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２、指導部 

・人権尊重及び服務規程の徹底について 

・はごろも学校給食センターにおいて発生した事故に係る報告 
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○仲村宗男 教育長 皆様、こんにちは。 

 本日の出席委員は４名で、定足数に達しております。 

 ただいまより令和５年第 13 回宜野湾市教育委員会定例会を開会いたします。 

 本委員会で審議します案件は３件となってございます。 

 本日の会議録署名人として、早速ではございますが、大川実教育委員を指名したいと思いま

す。教育委員初のお役目、よろしくお願いいたします。 

○大川 実 委員 はい。 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。 

 続きまして、８月９日開催の第 10 回臨時教育委員会会議録と８月 23 日開催の第 11 回定例教

育委員会会議の承認を行いいます。会議録の署名委員は、第 10 回が下地教育委委員、第 11 回

が仲村和也教育委員となっております。 

 会議録につきましては、既に配付してございますが、字句の訂正を除き承認していただきた

いと存じます。お二人ともよろしいでしょうか。 

○一同 はい。 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。 

 ただいま、第 10 回定例教育委員会の会議録並びに第 11 回定例教育委員会の会議録について

ご承認いただきました。お二人には後ほど署名をお願いいたします。 

 

（教育長諸般の報告） 

○仲村宗男 教育長 それでは、教育長諸般の報告を行います。 

 緑色の報告資料１ページをご覧ください。 

 ９月７日、中頭教育事務所主催による学力向上推進訪問が宜野湾中学校で行われました。午

前中、授業参観と学校説明、情報交換を行い、中頭教育事務所長からは、宜野湾中は中頭管内

のモデル校として今後も頑張っていただきたいと高い評価を受けております。 

 ９月８日は２つございます。１つ目は、９月市議会定例会の開会が行われました。議会上程、

説明を行っております。２つ目は、「宜野湾市商工会設置 50 周年記念式典・祝賀会」がラグナ

ガーデンホテルで行われております。 

 ９月 12 日、９月市議会定例会の質疑・付託を行っております。 

 ９月 13 日、真志喜中学校軽音楽部による市長・教育長表敬訪問がございました。 

 ９月 14 日、フッ化物洗口保護者説明会を大謝名小学校で開催いたしました。授業参観に合わ

せて説明会を実施し、参加された保護者からは実施に期待するご意見が多数ございました。 

 ９月 17 日、第６回伊佐区納涼祭・はごろも祭り前夜祭が伊佐区の公民館で行われました。 

 ９月 20 日から 27 日まで、市議会定例会一般質問が行われております。 
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 ９月 21 日、杉浦雅俊外務省日米地位協定室長による市長・教育長表敬訪問がございました。 

 ９月 23 日、第１回大謝名区あきまつり、獅子舞ですね、この２つが大謝名区公民館前広場で

行われました。 

 ９月 28 日、９月市議会定例会、報告・表決を行っております。その中で臨時議案として、先

ほど紹介しました大川実教育委員が議会の全員一致でご同意を受けました。また、即日、辞令

交付も行っております。 

 ２つ目に、嘉数中学校吹奏楽部による市長・教育長表敬訪問がございました。マーチングの

部で県大会金賞受賞並びに九州大会派遣の報告を嘉数中学校吹奏楽部の皆さんが行っておりま

す。 

 ９月 30日、「第 31回ぎのわんの文化財図画作品展表彰式」を市立博物館で開催しております。 

 同日、はごろも祭り巡回指導出発式が海浜公園で行われております。 

 10 月１日、同じくはごろも祭り巡回指導出発式２日目にも参加しております。仲村和也委員

も広報部長として敏腕を振るっておりました。ありがとうございました。 

 10 月２日月曜日、「令和５年度研究教員入所式」がはごろも学習センターで開催されており

ます。ちなみに宜野湾市教育委員会は平成２年度に市立研究所を創設しております。昨年度ま

で 32 年にわたり、幼稚園、小学校、中学校それぞれの講師から３名の長期研究員を募集し、半

年間の長期研究にまた力を注いでいたわけですが、全国的、全県的に教職員不足という社会問

題に直面し、研修の間、補充の確保が難しい状況から、今年度につきましては、小学校教諭１

名枠の寂しい入所式となっております。中学と幼稚園からは研修生を募集しませんでした。 

 10 月４日、「第４回中頭地区定例教育長会」及び「第２回学力向上推進委員会」がございま

した。 

 10 月５日、１つ目として、令和５年度第１回宜野湾市健康づくり推進委員協議会に参加して

おります。 

 ２つ目に、沖縄中国音楽祭がコンベンションセンター劇場棟で開催されました。午後７時か

ら約３時間、休憩なしのコンサートでした。中国の芸術を堪能することができました。大トリ

は、喜納昌吉さんがメドレーで、締めを盛り上げておりました。 

 10 月６日金曜日、中頭教育事務所による教育委員会表敬訪問がございました。 

 ２ページをお開けください。 

 10 月 11 日、１つ目に校長面談①が午前中に教育長室で行われております。 

 ２つ目に、宜野湾市文化協会の表敬訪問がございました。 

 ３つ目に、大山小学校男子バスケットボール部による市長・教育長表敬訪問がございました。

７月 29 日から８月１日までの期間、沖縄県のミニバスケットボール夏季大会に参加した大山小

学校ミニバスケットボールチームが、参加チーム、何と 157 チームの頂点に立ったこと、それ
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から、九州大会に出場することの報告会でした。 

 10 月 12 日、校長面談第２回目が行われております。 

 10 月 13 日、１つ目に普天間クォータリーミーティングがありました。内容につきましては、

普天間基地の幹部と本市の幹部との意見交換、情報交換です。本市からは、松川市長、和田副

市長をはじめ関係部長、教育委員会からは、私と指導部長が参加しております。米軍側からは、

司令官以下、幹部の皆様が参加しておりました。 

 ２つ目に、中頭地区市町村教育委員会協議会第２回幹事会がこの会場で行われております。 

 10 月 15 日日曜日、２つ事業がございました。１つ目は、「日米交流事業 in Okinawa」という

外務省のイベントです。これを嘉手納飛行場で行っております。嘉手納の中にあるミドルスク

ール、10 歳ぐらいから 15 歳ぐらいの、小学校４年生から中学３年生ぐらいの年齢のお子さん

と宜野湾市、沖縄市、北谷町、北中城村、嘉手納町の市町村の中学生が一緒に交流事業をする

内容となっておりました。 

 ２つ目に、第 27 回宜野湾市青年エイサー祭りを海浜公園多目的広場で行っております。非常

に大盛況で、私の見る限り、はごろも祭りの初日よりも多くの来客者が足を運ばれていたよう

に感じました。大盛況でした。 

 10 月 17 日、市校長会がございました。 

 10 月 18 日、「令和５年度九州都市教育長協議会第１回理事会」がホテルゆがふいんおきなわ

と万国津梁館で行われております。 

 10 月 19 日は、「令和５年度九州都市教育長協議会第１回定例総会及び研究大会」が行われて

おります。 

 そして本日、10 月 23 日、第 13 回定例教育委員会となります。 

 以上、諸般の報告を終わります。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 教育長諸般の報告に対し、ご質疑のある方は挙手をお願いいたします。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開します。それでは、日程１「議案第 36 号 宜野湾市立博物館協議

会規則の一部を改正する規則について」を議題といたします。 

 本件に対する担当者の趣旨説明を求めます。 

 教育部長。 

○崎間 賢 教育部長 こんにちは。 
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 それでは、青色の議案書の１ページをお願いいたします。 

 議案第 36 号 宜野湾市立博物館協議会規則の一部を改正する規則について。 

 宜野湾市立博物館協議会規則の一部を次のように改正したいので、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第 25 条第２項第２号の規定により、教育委員会の議決を求める。 

 令和５年 10 月 23 日提出、宜野湾市教育委員会教育長、仲村宗男。 

 提案理由でございます。宜野湾市立博物館設置条例の一部改正に伴い、条項の整合性を図る

ため、宜野湾市立博物館協議会規則の一部を改正する必要があるためでございます。 

 それでは、別冊となっております黄色の表紙の新旧対照表にてご説明いたします。 

 新旧対照表１ページをご覧いただきます。宜野湾市立博物館協議会規則の新旧対照表でござ

います。 

 今回の改正は、令和３年度の宜野湾市立博物館設置条例の一部改正により、条項の移動がご

ざいましたので、それに伴う関係規則との整合性を図るためでございます。その内容といたし

ましては、現行の市立博物館協議会規則の第１条に「宜野湾市立博物館設置条例第６条第６項

の規定に基づき」と記しておりますが、改正後は、「第６条第６項」が「第 13 条第６項」に変

更となります。 

 なお、条文自体の内容の変更はございません。 

 参考資料といたしまして、別冊のピンク色の表紙、議案資料の１ページにございます宜野湾

市立博物館協議会規則の第１条の趣旨と、５ページの宜野湾市立博物館設置条例の第 13 条、博

物館協議会の第６項が該当箇所となりますので、そちらも併せてご参照ください。 

 改めまして、また議案書の２ページにお戻りいただきまして、青色のほうです。附則として、

この規則は、公布の日から施行するとなります。 

 以上が議案第 36 号 宜野湾市立博物館協議会規則の一部を改正する規則についての説明と

なります。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○仲村宗男 教育長 教育部長、説明ありがとうございます。 

 本件に対する質疑を許します。質疑のある方は挙手をお願いいたします。よろしいでしょう

か。質疑もないようですので、質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ご異議ございませんので、質疑はこれにて終了

いたします。 

 これより宜野湾市立博物館協議会規則の一部を改正する規則についてを採決いたします。 

 本件は原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ご異議ございませんので、本件は原案のとおり
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承認されました。 

 これにて、日程１、議案第 36 号を終了いたします。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 続きまして、日程２「議案第 37 号 教育委員会職員の懲戒に関する処分についてを議題とい

たします。 

 本件は人事案件であり、宜野湾市教育委員会会議規則第５条に基づき、審議を非公開とさせ

ていただきたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。異議なしということですので、日程２、議案第

37 号は非公開といたします。 

 

 

〈非公開〉 

 

  

 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ご異議ございませんので、本件は原案のとおり

全会一致で承認されました。 

 これにて、日程２、議案第 37 号を終了いたします。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 日程３「報告第１号 令和５年度宜野湾市教育委員会被表彰者の決定について」を議題とい

たします。 

 本件に対する担当者の趣旨説明を求めます。 

 教育部長。 

○崎間 賢 教育部長 では、オレンジ色の表紙でございます。令和５年度ぎのわん教育の日

被表彰者の決定について、をご準備お願いいたします。 

 １ページをお願いいたします。 

 報告第１号 令和５年度宜野湾市教育委員会被表彰者の決定について。 

 宜野湾市教育委員会表彰規程第 12 条の規定により、宜野湾市教育委員会表彰審査委員会で決
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定した事項について別紙のとおり報告する。 

 令和５年 10 月 23 日提出、宜野湾市教育委員会教育長、仲村宗男。 

 宜野湾市教育委員会におきましては、教育環境の向上を図る目的として、本市の学校教育、

社会教育及び学術・文化、その他教育の振興・発展に貢献し、他の模範として推奨に値する業

績、もしくは善行があったと認められる個人、または団体に対し、平成 28 年度より、毎年 11

月の教育月間に表彰を行っているところでございます。 

 今年度のこれまでの経過でございますが、６月に教育委員会の各所属長、市内の小中学校長、

市内の自治会長に推薦依頼を行い、８月に推薦調書の取りまとめを行っております。学校から

13 件、教育委員会内の所属からは１件の推薦を受けております。 

 ９月 29 日に宜野湾市教育委員会表彰審査委員会を開催いたしまして、功労賞、個人が８名、

団体が１組、活躍賞、個人が２名、団体が３組の計 14 件の表彰が決定いたしました。 

 11 月２日木曜日には、ぎのわん教育の日表彰式にて、こちらの 14 個人及び団体の皆様へ表

彰を予定しております。 

 教育委員会が主催者となりますので、教育委員の皆様にはご出席並びに親川委員、下地委員

が役割もございますので、後ほど説明いたします。 

 それでは、受賞を決定している皆さんについて、簡単ではございますが、功績内容とともに

ご説明申し上げたいと思います。 

 ２ページをお願いいたします。 

 最初に、功労賞部門からご説明いたします。１番、新垣善章様でございます。平成４年から

平成 26 年に至るまで普天間中学校、平成 26 年から現在に至るまで普天間第二小学校の学校歯

科医として、専門的な立場から児童生徒の健康保持増進に貢献いただいております。 

 ２番、比嘉さやか様でございます。普天間第二小学校に５年間、普天間小学校に７年間勤務

し、主に書く小学校の道徳授業に対する指導する立場として、職員の授業力向上並びに児童が

主体となる授業づくりを実践し、教育活動に大きく貢献いただいております。 

 ３番、島袋綾子様でございます。長田小学校に５年間、宜野湾小学校に５年間勤務し、主に

特別支援教育の中心的な役割を果たし、教育相談のスペシャリストとして、学校課題を解決に

導くなど、円滑な学校運営に大きく貢献していただいております。 

 ４番、新垣トシエ様でございます。平成 31 年度に定年退職し、現在は再任用として、主に初

任者の指導教諭として、市教育振興に貢献しておられます。また、平和教育の一環として、自

署絵本を題材にした読み聞かせや特設授業を行うなど、教育活動にも貢献していただいており

ます。 

 ３ページをご覧ください。 

 ５番、伊集朝彦様でございます。2010 年から現在に至るまで普天間小学校児童が中心となる
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サッカー部監督を務め、児童の健全育成に努めておられます。また、学校行事等にも積極的に

関わるなど、学校運営にも貢献していただいております。 

 ６番、島袋友子様でございます。2003 年度から多年にわたり読み聞かせ委員として活躍され、

現在もＯＢとして読み聞かせを行っております。また、これまでに小学６年生児童と一緒にプ

ルタブ回収活動を行い、車椅子３台を寄附するなど、ＰＴＡとしても尽力し、学校運営に大き

く貢献していただいております。 

 ７番、宜野座晃様でございます。約 11 年間、長田区のかりゆし会会長として、幼稚園では芋

掘り体験のための農地整備を行ったり、小学校では昔遊びで交流するなど、長田幼稚園・小学

校との協力体制を築いてこられ、学校運営に大きく貢献していただいております。 

 ８番、仲宗根清茂様でございます。平成 26 年度から民生委員・児童委員を務め、長年にわた

り嘉数小学校正門付近において登校時の交通安全指導を行っております。安全旗や注意喚起を

促す立て看板、廃棄された横断幕を再利用し横断歩道マットを作成するなど、子供たちの安全

対策に大きく寄与していただいております。 

 ９番、「ふたごぶんこ」安仁屋眞昭様、桃原和子様でございます。母校である大山小学校へ

100 万円相当の図書 524 冊をご寄附され、図書館教育の充実と今後の教育発展に大きく寄与さ

れました。 

 続いて、４ページをお願いいたします。 

 続きまして、こちらからは表彰区分、活躍賞でございます。活躍賞は個人２名、団体３組の

受賞者が決定しております。 

 10 番、中島璃斗様でございます。沖縄県平和資料館の第 33 回児童・生徒の平和メッセージ

で、「みんなにあげる」という詩で、特別支援学校・学級の部の詩部門において最優秀賞を受賞

したことから、表彰決定いたしました。 

 11 番、照屋太晴様でございます。昨年 10 月に開催された全日本通信珠算競技大会の個人総

合競技小学校４年生以下の部で日本一を受賞しました。そのほかにも 2023 年度全日本ユース珠

算選手権大会アンダー10 第２位、第 56 回全沖縄珠算選手権大会個人総合競技優勝など活躍さ

れたことから、表彰決定いたしました。 

 12 番、嘉数小学校音楽部でございます。第 63 回沖縄県吹奏楽コンクールにおいて金賞に輝

き、第 68 回九州吹奏楽コンクールへ沖縄県代表として活躍されたことから、表彰決定いたしま

した。 

 13 番、長田小学校将棋部でございます。文部科学大臣杯第 19 回小・中学校将棋団体戦小学

生の部で優勝、沖縄県代表として西日本大会に出場し活躍されたことから、表彰決定いたしま

した。 

 14 番、宜野湾ベースボールキッズでございます。７月に開催された第 146 回沖縄県学童軟式
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野球大会で優勝、沖縄県代表として全国大会出場権を獲得したことから、表彰決定いたしまし

た。 

 以上が令和５年度ぎのわん教育の日被表彰者の決定についてのご報告となります。 

 以上です。 

○仲村宗男 教育長 部長、ありがとうございました。 

 本件に対する質疑を許します。質疑のある方は挙手をお願いいたします。よろしいでしょう

か。 

○一同 はい。 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。質疑はないようですので、質疑を終わりたいと

思いますが、ご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ご異議ございませんので、質疑はこれにて終了

いたします。 

 これより令和５年度宜野湾市教育委員会被表彰者の決定についてを採決いたします。 

 本件は原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ご異議ございませんので、本件は原案のとおり

承認されました。 

 これにて、日程３、報告第１号を終了いたします。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 続きまして、教育部からの連絡事項をお願いいたします。特にないですか。指導部はどうで

すか。 

１、教育部 

・なし 

２、指導部 

・人権尊重及び服務規程の徹底について（学校への周知文)報告 

・はごろも学校給食センターにおいて発生した事故に係る報告 

 

○仲村宗男 教育長 本日の会議はこれにて閉会いたします。 

 ご協力ありがとうございました。 


